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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Lokale besturen  -  Gebruik Europese subsidieprogramma's

Europa heeft een grote impact op ons dagelijks leven in Vlaanderen. Dat merken we 
bijvoorbeeld op het vlak van richtlijnen en regelgeving. Kijk maar naar het verbod op 
plastic zakjes, bordjes en bestek die sinds de zomer van 2021 verboden zijn. Europa 
zorgt daarnaast voor heel wat middelen die ook naar Vlaanderen vloeien. De Vlaamse 
lokale besturen vormen wat dat betreft ook een interessante partner voor de Europese 
instellingen. De Vlaamse lokale besturen zijn via het subsidiariteitsbeginsel namelijk het 
overheidsniveau dat het dichtst bij de burger staat om Europa tot bij de burger te 
brengen.

Europa ondersteunt de verschillende regio’s binnen de unie via allerhande 
subsidieprogramma’s. Ook steden en gemeenten komen voor heel wat Europese 
subsidies in aanmerking. Het Europese subsidielandschap is echter heel complex en 
ingewikkeld. Onze steden en gemeenten vinden dan ook maar moeilijk de weg naar de 
bestaande subsidiekanalen. Vlaanderen kan daarop inspelen en een rol van betekenis 
spelen. Precies daarom ook is bijvoorbeeld het Vlaams-Europees verbindingsagentschap 
(VLEVA) opgericht. Zij trachten de verbinding te vormen tussen Vlaanderen, zijn steden 
en gemeenten en Europa.

Het is interessant om te weten in welke mate onze lokale besturen gebruikmaken van 
Europese subsidieprogramma’s. Navraag bij onder andere VLEVA leert ons echter dat 
daar geen algemeen overzicht van bestaat.

Graag daarom de volgende vragen aan de minister:

1. Heeft de minister wat zijn/haar bevoegdheden betreft zicht op de mate waarin de 
Vlaamse lokale besturen gebruik hebben gemaakt van Europese 
subsidieprogramma’s in 2022?

Zo ja, in welke beleidsdomeinen situeren de lopende subsidies zich vooral voor 
2022?

2. Heeft de minister wat zijn/haar bevoegdheden betreft zicht op de mate waarin de 
Vlaamse lokale besturen gebruik hebben gemaakt van Europese 
subsidieprogramma’s in 2021?

Zo ja, in welke beleidsdomeinen situeren de lopende subsidies zich vooral voor 
2021?

Een vraag gericht aan de minister-president:



Kan de minister-president aangeven in welke mate VLEVA het gebruik van Europese 
subsidieprogramma’s monitort/kan monitoren?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (260), Hilde Crevits (652), Bart 
Somers (290), Ben Weyts (519), Zuhal Demir (701), Matthias Diependaele (359), Lydia 
Peeters (1201), Benjamin Dalle (127), Jo Brouns (588)



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 701 van 3 mei 2023
van TOM ONGENA

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Jan Jambon, Minister-president 
van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Buitenlandse Zaken, Cultuur, 
Digitalisering en Facilitair Management.


